
Il me faut...

Quelques explications

CONSTRUIS TA CABANE EN OSIER
LA CABANE VIVANTE

Environ 100 brins d’osier vivant 

(environ 2.6 à 2.8m de long) > 

60€ la botte hors livraison

Un piquet en bois ou un fer à 

béton solide Ø15mm pour faire 

des trous

Du lien horticole ou des 

«scoubidou» élastiques Ø2.5mm 

une bobine de 150m suffit pour 

une cabane > 2.8€/150m

Une baguette ou un bâton 

de 20 cm environ à utiliser 

comme repère de distance

De la ficelle (75 cm 

minimum)

Une bêche ou pelle-bêche si 

la terre est tassée

Un sangle à cliquet

Des ciseaux

Un maillet

Conseils pour prendre soin de la 
cabane

•	 Réaliser la cabane en hiver (période de plantation du 

saule) de novembre à mars.

•	 Si vous ne réalisez pas tout de suite la cabane et que vos 

brins de saule sont déjà là, conserver l’osier dans l’eau 

pour conserver la flexibilité des branches.

•	 Installer la cabane dans une zone calme et de préférence 

en bas de pente

•	 Il est conseillé d’attendre un peu avant que les enfants 

puissent utiliser la cabane de manière à permettre 

l’enracinement

•	 Mettre en place des règles d’utilisation avec les enfants 

: petits groupes de 2 ou 3 maximum, ne pas escalader la 

cabane, observer sans arracher les bourgeons, arroser à 

tour de rôle surtout au printemps et à l’été.

La cabane en osier vivant est un abri construit à partir de 

brins de saule. Le saule est un genre d’arbres et d’arbustes, 

dont il existe plus de 360 espèces ! Plusieurs d’entre elles 

possèdent des branches d’une grande souplesse. 

Ce sont ces branches que l’on utilise, par exemple, pour 

fabriquer les paniers en osier. Mais l’on peut aussi tresser 

l’osier vivant ; ainsi, les brins de saule plantés en terre 

continuent de produire des racines et des feuilles, pour 

obtenir une cachette toute verte encore plus fraîche !

Le saule est une espèce locale qui résiste bien aux gelées.  

L’osier, ce sont des pousses de l’année, de certaines variétés 

de saule comme, par exemple, le saule fragile (salix fragilis) 

qui a une jolie couleur jaune.

L’osier est cultivé sur des arbres constamment taillés qu’on 

appelle les saules « tétards » !



1. 

Dessiner le contour de la cabane en 

se servant d’une ficelle et d’un bâton 

comme compas pour faire un cercle 

d’un mètre de rayon environ.

Passons à la pratique !

3. 

En partant de la porte et en suivant 

le tracé du cercle, planter 2 brins 

d’osier tous les 20 cm environ (utiliser 

le bâton gabarit). Planter les brins en 

biais, tous dans le même sens. Si le 

sol est dur, utiliser le fer à béton pour 

faire des pré-trous. Enfoncer les brins 

de 10 cm.

2. 

Placer la porte : planter 2 brins à 

chaque bord de la porte et former une 

arche en les entortillant.

4. 

Faire un deuxième trou à coté de 

chaque brin pour planter de nouveau 

deux brins d’osier. Planter ces 

nouveaux brins de biais, dans le sens 

contraire aux premiers.

6. 

Lier les brins avec un lien scoubidou 

au niveau de chaque croisement. 

Continuer le tressage en progressant 

étage par étage, en alternant les 

croisements (dessus/dessous puis 

dessous/dessus) à chaque étage et 

lier à chaque fois : cette étape peut 

être réalisée avec les enfants !

5. 

Croiser avec les deux brins les plus 

proches en choisissant un sens de 

croisement (dessus/dessous) et le 

respecter sur tout le tour.

- Préparer le sol avec la fourche bêche si le sol est trop compact

- Préparer des liens d’une vingtaine de centimètres pour lier les brins d’osier : cela peut être fait par les enfants

CONSTRUIS TA CABANE EN OSIER
LA CABANE VIVANTE

7. 9. 8. 

Une fois le tressage avancé et arrivé 

juste au-dessus de la hauteur de la 

porte, resserrer et rabattre les brins à 

l’aide de la sangle pour former le toit 

de la cabane et continuer de lier les 

brins.

 Et voilà ! La cabane est finie. 

S’il vous reste des brins vous pouvez 

renforcer la porte en entortillant 

chaque brin entre les mailles déjà 

réalisées.

Arrosez le pied de la cabane 

généreusement et guettez les 

premières feuilles !

Préparation

Pour un effet encore plus luxuriant, 

on peut planter des grimpantes 

annuelles comme les pois de senteur 

par exemple autour de la cabane. Ils 

viendront la recouvrir chaque année.
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